

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

伊川农民温艳格发展种桑养蚕产业,带领周边妇女共同致富——

桑园里有群“娘子军”

“到账50元!”昨日,走进位于伊川县吕店镇温沟村的一座桑园里,桑葚挂满枝头,游人三五成群进园采摘,收款提示音不断响起来。园主温艳格正忙不迭地招呼游客,向他们热情推销桑葚和其他农产品。

“五六月桑葚成熟,是一年最忙的时候。”趁着空档期,温艳格坐下来休息片刻,一边吃着酸甜可口的桑葚,一边说道:“新鲜桑葚供游人采摘,多余的制成桑葚酒,还能多一份收益。”

说起桑葚,种了十多年桑树的温艳格头头是道。时间回到2009年,彼时她在温沟村照顾孩子,无法外出打工,

急需找一份在家门口的工作。考虑到当地政府鼓励大家种桑养蚕,温艳格就种植了三五亩桑树当作试验田。

通过一段时间的摸索,温艳格发现种桑可行,“活儿不重,不耽误照顾孩子,利润又比种庄稼高”。通过连续几年扩大规模,温艳格成为当地的种桑大户。

2014年,温艳格成立伊川县艳格种植农民专业合作社,开始发展种桑养蚕产业。合作社现有桑园310亩,其中农桑160亩、果桑150亩,主要发展果桑采摘、农桑养蚕、加工蚕丝被、制作桑葚酒及桑叶茶、加工蚕茧蛹等多个产业。

在合作社规模日益壮大的同时,温艳格还通过招聘工人,主动传授种桑养蚕技术等,带领周边村妇女共同增收致富,带出了一群“娘子军”。

每天天刚蒙蒙亮,温沟村村民姚正华就到桑园里忙活了。“这会儿日头不毒,正好采摘桑葚。”姚正华一边说着,一边熟练地采摘桑葚,一会儿就摘了半筐。“摘桑葚这活儿按重量结算,一天赚百十元,还不耽误顾家。”姚正华说,自己已在园里干了两年多,对这份工作十分满意。

和姚正华一样,目前合作社雇用的工人绝大多数是妇女,有三四十人。温

艳格还带动周边30余名妇女种桑养蚕,由她负责传授技术、提供蚕种、统一回收蚕茧,确保每亩地年收益不低于5000元。“种桑养蚕这活儿不重,适合妇女干,也是促进妇女增收的好手段。”温艳格说,自己愿意把种桑养蚕技术无偿传授给周边妇女,帮助她们掌握一技之长,让更多妇女不出远门就有活儿干,让她们收入有保障、致富有门路。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 李德伟 石莎莎

奋斗者正青春



小小榭叶助民致富

近日,在位于嵩县车村镇的洛阳同想农产品有限公司生产车间内,工作人员正在加工榭叶。

榭叶是榭树的叶子,可用于蒸馒头、包米粽,适宜养生与保健,深受消费者青睐。近几年,随着电商行业的发展,榭叶在国内的知名度也高了起来。车村镇利用电商平台,通过网络直播等方式,将本土的榭叶卖向全国各地。小小的榭叶,成了当地百姓致富的“好帮手”。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 邱明 通讯员 陈长奖 赵明辰 摄



设置专用信箱 鼓励孩子求助



警务室门口的“小景信箱”

“当你们遇到烦心事,又找不到人倾诉时,可以把它写下来,投入这个‘小景信箱’,告诉警察叔叔、警察阿姨。”昨日,在位于涧西区景华实验小学大门口的市公安局涧西分局东春路派出所所长春社区警务室门口,民警对学生们讲解道。

市公安局涧西分局负责人介绍,该警务室辖区学校多,设置“小景信箱”是“警校共建”的一项内容,旨在利用警务室离学校近的优势,鼓励孩子遇到困难大胆走进警务室求助或通过“小景信箱”告诉警察叔叔和阿姨。这也是为了有效预防校园欺凌,防范未成年人被性侵、被伤害等恶性案件的发生。为了使孩子们抛掉心理负担,信箱上还专门承诺替孩子保守秘密。

此外,该警务室内还设置“学生服务区”,为不能及时被家长接走的孩子提供学习、看书的地方。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 魏孝群 文/图



开展技能培训 拓宽就业渠道

昨日,瀍河区残联举办的残疾人中式面点培训班开班,为区内残疾人免费提供技能培训。

此次培训班为期10天,采用理论和实践相结合方式进行。在培训课上,学员们认真听讲,不时与老师互动;在实践环节,学员们纷纷动手,主动参与春卷制作。未来几天,他们还将学到千层饼、锅贴等多种面点的制作技艺。

瀍河区有关部门负责人表示,此次培训旨在为残疾人搭建学习平台,拓宽大家的就业渠道。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 邓佳英 王少峰 摄

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 智诚相伴 美好与共

金融动态 孟津农商银行:服务“三夏”助农惠农

工行温度 工商银行洛阳分行:

充分发挥“三个作用” 乡村振兴扎实推进

驻村金融工作队积极治理“六乱”开展“六清”,西金庄村人居环境大为提升

“啥?你说他们为啥在清扫垃圾?不是摆样子,这就是俺村驻村工作队经常干的。”看着外村人的满脸疑惑,汝阳县内埠镇西金庄村村民王坤露出了自豪的笑容。

“我们工作队要主动作为,勇于担当,真真正正地为村民办实事解难题。”河南省工行派驻西金庄村驻村第一书记马建钢常常这样勉励大家。

在该镇“六乱六清”农村人居环境专项治理工作中,西金庄村仅仅用了10天,就从“脏乱差”变为“洁净美”,其间驻村工作队发挥了重要的作用。

驻村工作队充分发挥了单位强大后盾的作用。马建钢多方筹措资金,对该村饱受诟病的卫生死角进行升级改造,让以前的“垃圾堆”变成现在村民心中的“好地方”;对臭水塘进行治理,建设成为村民户外休闲的好去处。

驻村工作队充分发挥了党员带头示范的作用。工作队积极参与农村人居环境专项治理工作,马建钢召开西金庄村党员大会,号召党员作为先锋队,带头整治环境,同时在思想上继续引导村民,让村民真正意识到提升环境的必要性。



员大会,号召党员作为先锋队,带头整治环境,同时在思想上继续引导村民,让村民真正意识到提升环境的必要性。

驻村工作队充分发挥了自身主动作为的作用。工作队始终站在一线,积极配合村“两委”班子,每天早晨7时准时到岗,晚上8时准时参加点评会,连干10天,赢得了村民的一致认可。

如今,西金庄村的面貌令大家耳目一新,宽敞的道路、洁白的墙、整齐的房前屋后,无不向众人诉说着西金庄村的巨大改变。(如图)下一步,驻村工作队将继续配合好村“两委”班子,进一步对村内人居环境进行持续的深化、细化提升。

媛媛 文/图

农业银行洛阳分行:平凡中见真情 细微处暖人心

5月27日临近下班时间,农行孟津支行营业部接到了一个电话。“我父亲需要激活银行卡,但腿脚不方便,领不上医疗补助金怎么办?”电话里客户非常焦急。

原来,该客户目前正在国外工作,父亲一直是保姆在照顾,现在急需激活银行卡,却无法到网点办理业务,客户不知道该怎么办,就在网上查到了该网点的电话。内勤行长赶紧安慰客户:“如果老人行动不便,我们可以提供上

门服务,由客户经理核实情况后,只要手续齐全就可以由其他人代为办理。”电话挂断后,内勤行长及时向网点主任汇报情况。考虑到客户比较着急,网点主任外拓回来后,顾不上休息便和客户经理利用下班时间带着移动PAD上门服务。在老人的积极配合下,业务办理得很顺利。老人的儿子知道银行卡已经激活成功,又一次拨打网点电话,激动地说:“太谢谢你们了,你们

的服务真是好,知道网点有上门服务,但没想到这么快就解决了我们的大难题,为你们点赞!”

平凡中见真情,细微处暖人心。长期以来,农行孟津支行营业部始终坚持“以客户为中心”的服务理念,不断增强网点专业能力,持续优化客户体验,为客户提供有情怀、有温度、有品质的金融服务,用实际行动诠释了农行的责任和担当。(农宣)

中国银行洛阳分行:开展关爱特殊儿童公益活动

5月28日上午,中国银行洛南新区支行党支部走进洛阳市西工区第二实验小学开展“关爱特殊儿童”主题党日活动,向该校因为种种原因身处困境但自强不息的特殊儿童赠送书包、画册、文具等爱心物品,在给孩子们送去关怀和温暖的同时,也送去节日的祝福和学有所成的美好祝愿。

近年来,中国银行洛阳分行通过走访

儿童医院、儿童福利院、妇幼保健院等机构,了解到儿童医疗福利机构在经营发展中遇到的难题,设身处地为其考虑,积极为项目发展、“智慧医院”建设提供金融支持。同时,该行还通过制订有针对性的帮扶方案,开展了关爱留守儿童、特殊儿童、困境儿童等形式多样的公益帮扶活动,积极传递社会正能量,引导社会关爱儿童,促进儿童身心健康和素质的全面提升。

参加活动的党员表示,此次主题党日活动,传播了希望和温暖,同时也锤炼了自己的党性。下一步,中国银行洛阳分行将通过更多的志愿服务,倡导良好社会风尚,弘扬社会正能量,为营造和谐文明进步的社会环境,为儿童的健康成长贡献中行动力量。

(郭列军)

洛阳农商银行百汇城支行:共度端午“家人”情浓



6月1日下午,洛阳农商银行百汇城支行开展“端午就爱,与‘粽’不同”亲子活动,20多个家庭参与其中。(如图)

在营业厅活动现场,该支行工作人员先向大家讲解端午节由来,以及端午节包粽子、赛龙舟、佩戴五色绳等民间习俗,大家沉浸其中,兴趣浓厚。随后的端午节诗词大比拼、快问快答等环节,将活动推向高潮。孩子们争先恐后回答问题,活动现场欢声笑语,热闹非凡。李艺峰 文/图

银企对接 推介会 2022年4月21日-9月30日